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Geachte heer Harbers,  

 

De leden van de vaste commissie voor Immigratie en Asiel / JBZ-Raad hebben met belangstelling 

kennisgenomen van uw brief1 van 18 december 2018 en uw brief2 van 7 februari 2019 waarin u rea-

geert op de vragen in de brief van de commissie van 12 december 2018 inzake het VN Migratiecom-

pact. De leden van de fracties van de PVV en SP hebben naar aanleiding hiervan nog enkele vragen 

en opmerkingen. 

 

Vragen en opmerkingen van de leden van de PVV-fractie 

De leden van de PVV-fractie vragen u of u kunt aangeven in hoeverre het GCM in formele zin bij-

draagt aan het juridische raamwerk van de Europese Unie en meer specifiek in hoeverre het GCM 

formeel een integraal onderdeel uitmaakt van de EU-positie op het gebied van ontwikkelingssamen-

werking. Kunt u daarbij ook aangeven welke juridische consequenties hieruit voort kunnen vloeien 

en wat dit kan betekenen voor de lidstaten, c.q. voor het beleid van de lidstaten op het terrein van 

ontwikkelingssamenwerking?   

 

In reactie op de toezegging3 geeft u aan: 

“In de eerdere beantwoording op vragen van de SP-fractie hierover, heb ik aangegeven met welke 

maatschappelijke organisaties de Nederlandse overheid over het GCM contact heeft gehad.”4 

 

In desbetreffende beantwoording heeft u het volgende aangegeven: 

“Voorts vragen de leden van de SP-fractie naar de bijdrage van Nederlandse niet-gouvernementele 

organisaties of bedrijven. Tijdens het proces hebben enkele bijeenkomsten plaatsgevonden met or-

ganisaties als Stichting Vluchteling, Save the Children, ICCO, Vluchtelingenwerk Nederland, het Ne-

derlandse Rode Kruis, Amnesty International Nederland, UNICEF Nederland, Pax for Peace en War-

child. Tijdens deze bijeenkomsten hebben deze organisaties hun zienswijze gedeeld met de Ministe-

ries van Buitenlandse Zaken en Justitie en Veiligheid. Daarnaast hebben internationale netwerken 

van maatschappelijke organisaties en het bedrijfsleven de gelegenheid gekregen om input te leveren 

tijdens het gehele proces van het GCM.”5 

                                                
1 Kamerstukken I, 2018-2019, 34964, F. 
2 Kamerstukken I, 2018-2019, 34964, H. 
3 T02669, Toezegging Overzicht van de inbreng vanuit de verschillende netwerken en organisaties bij het opstel-
len van het VN Migratiecompact (35.000 VI). 
4 Kamerstukken I, 2018-2019, 34964, H, blz. 4.  
5 Kamerstukken I, 2018-2019, 34964, F, blz. 10. 
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U spreekt hier over ‘organisaties als’. De leden van de PVV-fractie zouden graag een volledig en uit-

puttend overzicht van betreffende organisaties willen. Daarnaast verzoeken deze leden u om de ge-

noemde zienswijzen die door deze organisaties met de ministeries zijn gedeeld te verstrekken. 

 

Vragen en opmerkingen van de leden van de SP-fractie 

De leden van de SP-fractie hebben met belangstelling kennisgenomen van uw brief van 7 februari 

20196. Zij hebben nog enkele aanvullende vragen met betrekking tot de borging van de rechten van 

het kind in het vreemdelingenrecht. Deze leden denken dat u gelijk heeft dat het ‘Global Compact on 

Migration’ (GCM) niet over vluchtelingen gaat, maar het maakt wel melding, zoals deze leden in hun 

eerdere vragen7 memoreerden, van het feit dat het GCM de internationaal vastgelegde rechten van 

het kind bevordert en dat “the best interests of the child” “at all times” een “primary consideration”8 

zijn in alle situaties betreffende kinderen in de context van internationale migratie. Het is vanuit be-

zorgdheid over de borging van de rechten van het kind in het Nederlandse vreemdelingenrecht 

(maar niet alleen daar) dat de leden van de SP-fractie op dit punt terugkomen. 

 

De leden van de SP-fractie willen allereerst graag een algemeen punt opbrengen. In uw antwoord op 

hun eerdere vragen antwoordde u in uw brief van 17 december 2018 dat de afweging van het be-

lang van het kind is gebaseerd op artikel 8 EVRM.9 Kunt u toelichten hoe dit artikel zich verhoudt tot 

artikel 24 van het EU Handvest Grondrechten? Op welke wijze zijn de relevante bepalingen uit het 

EU Handvest getransponeerd in Nederlandse wetgeving? Op grond van welke overwegingen wordt in 

de toelatingsprocedures getoetst aan artikel 8 EVRM en niet aan het EU Handvest? 

 

De vragen van de SP-fractieleden naar de rol van de Raad voor de Kinderbescherming in asielproce-

dures, of misschien breder in alle verblijfsprocedures waarbij minderjarige kinderen zijn betrokken, 

zijn ingegeven door de gedachte dat in veel gevallen, met name ook in gevallen van kinderen die al 

langere tijd in Nederland verblijven, het inschakelen van de Raad (of andere deskundigen) voor de 

hand zou liggen om de toestand en belangen van de betrokken kinderen goed in beeld te krijgen en 

om zo een verantwoorde afweging te kunnen maken. 

 

Op dit punt stellen naar de mening van deze leden uw antwoorden nog niet tevreden. Is hun veron-

derstelling correct dat de IND, en u dus ook, op de hoogte zijn van wanneer de Raad voor de Kinder-

bescherming (of een andere deskundige) in de loop van een juridische procedure met een verblijfsti-

tel als inzet wordt ingeschakeld?  

 

Het klopt dat, zoals u terecht opmerkt, de Raad geen adviezen geeft aan de IND. Maar het klopt 

toch ook dat de Raad wel adviezen uitbrengt aan de rechter? En het klopt toch dat de IND op de 

hoogte is van die adviezen of oordelen, en in het bezit is van de processtukken? Kunt u op basis van 

die beschikbare gegevens een cijfermatig overzicht geven van het aantal procedures in 2017 en 

2018 met betrekking tot een verblijfstitel (asiel of anderszins) gevoerd door de IND of het ministe-

rie, waarbij minderjarige kinderen betrokken waren? En wilt u dan ook aangeven in hoeveel van 

deze gevallen door de rechter de Raad voor de Kinderbescherming of een andere deskundige werd 

ingeschakeld om op die manier specifiek de belangen van de betrokken kinderen te wegen? 

 

De leden van de vaste commissie voor Immigratie en Asiel / JBZ-Raad zien uw antwoord met be-

langstelling tegemoet en ontvangt deze graag binnen vier weken na dagtekening van deze brief.  

                                                
6 Kamerstukken I, 2018-2019, 34964, H. 
7 Zie verslag schriftelijk overleg Kamerstukken I, 2018-2019, 34964, F. 
8 Resolution adopted by the General Assembly on 19 December 2018, 73/195, Global Compact for Safe, Orderly 
and Regular Migration, blz. 6. 
9 Zie verslag schriftelijk overleg Kamerstukken I, 2018-2019, 34964, F, blz. 10-11. 
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Hoogachtend, 

 

 

 

R.G.J. Dercksen       

Voorzitter van de vaste commissie voor Immigratie en Asiel / JBZ-Raad 

 


